
         CITTA’ DI SANTARCANGELO DI ROMAGNA
Provincia di Rimini

ORIGINALE
ATTO DI CONSIGLIO

Seduta del 14/06/2019 n. 30

Oggetto : ESAME CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' DEI CONSIGLIERI NEO-ELETTI,
SURROGAZIONI E LORO CONVALIDA  

L'anno duemiladiciannove il giorno quattordici del mese di giugno, alle ore  20:30, nella Sala
Consiliare,  si  è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti  nei modi e termini di
legge, in  Prima convocazione, in seduta Pubblica , in sessione Ordinaria.

Risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri Comunali:

n. Cognome e Nome Carica Presenza

1 PARMA ALICE Consigliere P

2 FABBRI CRISTINA Consigliere P

3 MUSSONI MICHELA Consigliere P

4 DONINI PAOLA Consigliere P

5 FABBRI MARCO Consigliere P

6 FORCELLINI MAICOL Consigliere A

7 ZOFFOLI MICHELA Consigliere P

8 IOLI GIORGIO Consigliere P

9 CORBELLI TIZIANO Consigliere P

10 SAMORANI DOMENICO Consigliere P

11 FIORI MARCO Consigliere P

12 STANCHINI GABRIELE Consigliere A

13 SERRA JENNIFER Consigliere P

14 BORGHINI BARNABA Consigliere P

15 DOLCI JENNY Consigliere P

Presenti n. 13 Assenti n. 2

Partecipa   alla   seduta   il   Segretario Generale   Lia Piraccini. 
Cristina Fabbri  nella sua qualità di Consigliere Anziano, dichiarata aperta la seduta per

aver  constatato il numero legale degli intervenuti, invita i  Consiglieri  a  discutere sull'argomento
in oggetto. 
Scrutatori:          DONINI PAOLA,        IOLI GIORGIO,       SAMORANI DOMENICO

Pag .1



         CITTA’ DI SANTARCANGELO DI ROMAGNA
Provincia di Rimini

(Sono  presenti  i  seguenti  Assessori:  Fussi  Pamela,  Rinaldi  Danilo,  Garattoni  Angela,  Zangoli
Emanuele e Sacchetti Filippo)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentiti gli interventi del Cons. Anziano Fabbri Cristina e del Segretario Generale, Dr.ssa
Lia Piraccini,  che illustra al Consiglio le modalità relative agli adempimenti formali  inerenti la
fase di insediamento del nuovo Consiglio Comunale, i cui contenuti risultano testualmente riportati
nel  documento  audio  conservato  nel  sistema  informatico  dell’ente  quale  allegato  alla  presente
delibera;

        Premesso che il 26 maggio 2019 si è svolta la consultazione elettorale per l'elezione del
Sindaco e  del  Consiglio Comunale; 

       Visto il verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale nella  parte relativa alla proclamazione degli
eletti alla carica di Sindaco e  di Consigliere Comunale, dal quale  risulta  che  nessuno  dei  presenti
alle operazioni dell'Ufficio ha denunciato motivi di ineleggibilità; 

 Preso atto, quindi, che sono stati proclamati eletti i seguenti candidati:

- ALICE PARMA  -  Sindaco
- ZANGOLI EMANUELE -  Consigliere
- FABBRI CRISTINA -  Consigliere
- MUSSONI MICHELA -  Consigliere 
- DONINI PAOLA -  Consigliere  
- FABBRI MARCO -  Consigliere
- FORCELLINI MAICOL -  Consigliere
- ZOFFOLI MICHELA -  Consigliere
- IOLI GIORGIO -  Consigliere
- CORBELLI TIZIANO -  Consigliere 
- RINALDI DANILO -  Consigliere
- SAMORANI DOMENICO -  Consigliere
- FIORI MARCO -  Consigliere
- STANCHINI GABRIELE -  Consigliere
- SERRA JENNIFER -  Consigliere
- BORGHINI BARNABA -  Consigliere
- DOLCI JENNY -  Consigliere

       Dato  atto  che  i  risultati  delle  elezioni  sono  stati  resi  noti  sul  manifesto  affisso  in  data
31/05/2019 in vari luoghi pubblici; 

        Precisato che al Sindaco e ai Consiglieri proclamati eletti è stata tempestivamente notificata
la loro elezione; 

      Precisato che, ai sensi dell'art. 40, commi 2 e  3,  del  T.U. 267/2000 e ss. modificazioni ed
integrazioni e dell'art. 7,  comma  2, dello Statuto, fino all’elezione  del  Presidente  dell’Assemblea
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la prima   seduta   del   Consiglio  è    presieduta   dal  Consigliere Anziano, che è colui che, alle
elezioni,  ha   ottenuto   la  maggior cifra individuale, con esclusione del Sindaco neo eletto e dei
candidati alla carica di Sindaco proclamati consiglieri; 

      Preso atto che il Consigliere Anziano così  individuato è la Sig.a Fabbri Cristina della lista n.
3 avente il contrassegno “Partito Democratico” (cifra individuale 3.802),  come  risulta  dal verbale
dell'Ufficio Centrale Elettorale; 

       Visto l’art 41 del T.U. 267/2000 e l’art. 7 dello Statuto  che prevedono  che, nella seduta
immediatamente  successiva  alle  elezioni  il   Consiglio   Comunale,   prima   di   deliberare   su
qualsiasi  altro oggetto,  deve  esaminare  le condizioni degli eletti e  convalidarne la elezione,
ovvero  contestare  motivi  di  ineleggibilità   o incompatibilità,  qualora sussistano; 

Rilevato  che  i  neo  eletti  consiglieri,  Sigg.  Zangoli  Emanuele  della  Lista  n.  3  “Partito
Democratico” e Rinaldi Danilo della Lista n. 5 “Pensa – Una Mano per Santarcangelo” sono stati
nominati assessori con provvedimento sindacale n. SI/14 del 10/06/2019, e che, pertanto, ai sensi
dell’art.  64,  comma 1,  del  T.U.  267/2000,  tale  carica  è  incompatibile  con quella  di  consiglieri
comunali, per cui i predetti sono cessati dalla carica all’atto della loro accettazione alla nomina di
assessori, avvenuta sempre in data  10/06/2019;

Rilevato  altresì  che  occorre  provvedere  alla  surroga  dei  Sigg.  Zangoli  Emanuele  per  il
Partito Democratico e Rinaldi Danilo per la Lista Una Mano per Santarcangelo;

Preso atto che la prima dei non eletti della  Lista n. 3 “Partito Democratico”  dopo il Sig.
Zangoli Emanuele risulta essere la Sig.a Paesini Francesca con la cifra individuale 3749 e che la
prima dei non eletti della Lista n. 5 “Pensa-Una Mano per Santarcangelo” dopo il Sig. Rinaldi
Danilo risulta essere la Sig.a Garattoni Angela  che, a sua volta, è stata nominata assessore col
medesimo provvedimento sindacale n. SI/14 del 10/06/2019  e che per questo motivo è decaduta in
quanto tale carica è incompatibile con quella di consigliere comunale per il citato disposto dell’art.
64, comma 1 del T.U.E.L. 267/2000;

Considerata quindi la necessità di scorrere la graduatoria delle preferenze della  Lista n. 5
“Pensa-Una Mano per Santarcangelo”,  da cui risulta che il primo dei non eletti  dopo la Sig.a
Garattoni Angela risulta essere il Sig. Wild Patrick Francesco  con la cifra individuale 1174;

Richiamato  altresì  l’articolo  18,  comma  2,  del  Regolamento  per  il  funzionamento  del
Consiglio Comunale,  inerente l’esame delle condizioni degli eletti  e la convalida della elezione,
ovvero  la  contestazione  dei  motivi   di   ineleggibilità    o  incompatibilità,   qualora  sussistano,
procedendo alla loro immediata surrogazione; 

Stabilito  quindi  di  procedere alla  surrogazione dei neo eletti   Sigg.  Zangoli  Emanuele  e
Rinaldi Danilo, nonché della prima dei non eletti della Lista “Una Mano per Santarcangelo”, Sig.a
Garattoni Angela rispettivamente con i Sigg. Paesini Francesca e Wild Patrick Francesco;

      Disposta  la  votazione  relativa  alla  surrogazione   dei  Sigg.  Zangoli  Emanuele  e  Rinaldi
Danilo, come sopra meglio specificato, si ottiene il seguente esito: 
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Presenti               n.  13 
Voti favorevoli     n.  13                   Voti contrari     n. --                     Astenuti n. --
 

      Constatato che da parte dei presenti  non  vengono  denunciati motivi di ineleggibilità o  di
incompatibilità  nei  confronti  del Sindaco e dei Consiglieri Comunali; 

      Precisato  che  alla  seduta  e  alla  votazione  possono  partecipare  i  Consiglieri  della  cui
eleggibilità si discuta (in  deroga  all'art. 290 T.U. 1915, che prescrive l'astensione  di  chi  ha  un
interesse proprio alla deliberazione), in quanto  è  in  discussione,  non  un interesse  individuale, ma
un pubblico  interesse,  quale  è  quello relativo alla elezione di un cittadino ad una carica  pubblica,
alla quale è stato liberamente preposto dagli elettori; 

         Preso  atto  che i suddetti neo-eletti  hanno  comunicato  con   apposita   dichiarazione   la
non sussistenza nei loro confronti dei  motivi  di  ineleggibilità  o  di incompatibilità, previsti dal
Capo II del richiamato T.U. 267/2000 e presentato il certificato del Casellario Giudiziale pubblicato
sul sito del Comune, il Consiglio Comunale  procede con un'unica votazione per alzata di mano alla
convalida di coloro per i quali non vengono  denunciati  motivi  di ineleggibilità o di incompatibilità
previsti  dalle  leggi  vigenti,  con  il  seguente esito: 
 
Presenti              n. 13
Voti favorevoli    n. 13                  Voti contrari     n. --                  Astenuti n. --

Visto il relativo parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs.
18/08/2000, n. 267 (allegato al presente atto);

DELIBERA

1. di surrogare i neo eletti Zangoli Emanuele e Rinaldi Danilo, nonché la prima dei non eletti della
Lista n. 5 “Una Mano per Santarcangelo”, rispettivamente, con i consiglieri Paesini Francesca
della Lista n. 3 “Partito Democratico”  e Wild Patrick Francesco della Lista n. 5 “Una Mano per
Santarcangelo”; 

2. di convalidare l'elezione a Sindaco e a Consigliere  Comunale dei  seguenti Signori, dando atto
che gli  stessi  sono  stati   eletti   nella consultazione elettorale del 26 maggio 2019: 

      SINDACO:

PARMA ALICE Cifra elettorale  6.902
      Lista n. 3 - Partito Democratico 

  
   CONSIGLIERI CANDIDATI ALLA CARICA DI SINDACO NON RISULTATI  ELETTI:     
  

SAMORANI DOMENICO        Cifra elettorale  4.925
   Lista n. 9 - Un Bene in Comune 
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   CONSIGLIERI  ELETTI:

      
      FABBRI CRISTINA Cifra elettorale  3.802
      Lista n. 3 - Partito Democratico
     
      MUSSONI MICHELA Cifra elettorale  3.788
      Lista n. 3 - Partito Democratico

      DONINI PAOLA Cifra elettorale  3.772
      Lista n. 3 - Partito Democratico

      FABBRI MARCO Cifra elettorale  3.770  
      Lista n. 3 - Partito Democratico

      FORCELLINI MAICOL Cifra elettorale  3.767
      Lista n. 3 - Partito Democratico

      PAESINI FRANCESCA Cifra elettorale  3.749
      Lista n. 3 - Partito Democratico

      ZOFFOLI MICHELA Cifra elettorale  2.165
      Lista n. 4  - Più Santarcangelo
    
      IOLI GIORGIO Cifra elettorale  2.131
      Lista n. 4 - Più Santarcangelo

      CORBELLI TIZIANO Cifra elettorale  2.083
      Lista n.  4 - Più Santarcangelo

      WILD PATRICK FRANCESCO Cifra elettorale  1.174
      Lista n. 5 - Pensa-Una Mano per Santarcangelo

      FIORI MARCO Cifra elettorale  2.656
      Lista n. 6 - Lega Salvini Premier Romagna 

      STANCHINI GABRIELE Cifra elettorale  2.634
      Lista n. 6 - Lega Salvini Premier Romagna 

      SERRA JENNIFER Cifra elettorale  2.614
      Lista n. 6 - Lega Salvini Premier Romagna 

       BORGHINI BARNABA Cifra elettorale  1.498
       Lista n. 9 - Un Bene in Comune -  Samorani Sindaco 

       DOLCI JENNY Cifra elettorale  1.485
       Lista n. 9 “Un Bene in Comune – Samorani Sindaco 
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3. di  aggiornare  l’anagrafica  degli  amministratori  locali  e  regionali  sul  sito  del  Ministero
dell’Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali – Direzione Centrale dei Servizi
Elettorali;

4. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.  134, comma 4, del
D.Lgs. 18/08/2000, n. 267.

Il Cons. Anziano, Sig.a Fabbri Cristina, al termine della votazione, invita i Conss. neo eletti
-  per  effetto  dell’avvenuta  surrogazione,  Sigg.  Paesini  Francesca e  Wild  Patrick  Francesco,
presenti in aula, a prendere posto tra i banchi del Consiglio. Si dà atto che in aula risultano n. 15
presenti.

Entrano i Conss. Paesini e Wild: si dà atto che in aula risultano n. 15 presenti
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Del che s'è redatto il presente verbale che viene così sottoscritto:

Il CONSIGLIERE ANZIANO Il SEGRETARIO GENERALE
   Cristina Fabbri    Lia Piraccini
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